

5年来他诈骗多名女子共84万余元

男子以恋爱为名骗财骗色 被判有期徒刑13年



□ 见习记者 王葳然 通讯员 王韵怡

男子朱某第一次锒铛入狱，是因为套用假名，以恋爱为名骗财骗色；出狱后，他走上“老路”，5年内对多名女性实施情感诈骗……2024年10月底，宝山区人民检察院对一起诈骗案提起公诉，近日，法院以诈骗罪判处朱某有期徒刑13年，并处罚金20万元。

2019年，朱某刑满释放后，在一工厂打工，一段时间后觉得工资太低，便又“故技重施”。他通过聊天软件和陌生女网友聊天，在取得对方好感和信任后，编造各种理由向她们索要钱财。

第一个受骗者是陈小姐，当时朱某谎称找工作要塞钱托人，陆续向陈小姐借了5万余元，实际是用于还债和开销。成功骗到钱后，朱某又用相同手法接近其他女性。第二位受骗者孙女士比朱某年长11岁，由于日常感到孤独烦闷，朱某针对孙女士这一情感需求屡次“卖惨”博取同情。孙女士有一定的财富积累，对朱某以打牌输钱、与债主调解、做生意要钱等理由提出的借钱需求都满足了。事后警方联系孙女士时，她恍然大悟：“我也隐约觉得有问题，感觉他把我当提款机，但当时也是一时糊涂，没有深究。”

每对一名新的女性“下手”后，朱某就会用刚骗到的钱还一部分给之前骗过的受害人，剩余的用于个人开销。直到2023年，朱某开销太大，骗来的钱财已无法支撑。此时，最后一名被害人汪女士正与朱某处于“热恋”。汪女士在丈夫去世后一直单身，在聊天软件上

认识朱某后，朱某对她展开了猛烈的追求攻势，两人便确立了恋爱关系。

行骗已久的朱某在知道汪女士的丈夫四年前是因脑瘤去世后，便谎称自己因“头痛无法工作，没有经济来源，缺钱做手术”。汪女士对朱某格外同情，在之后1个多月的时间内，朱某虚构还债、做手术等理由陆续向汪女士“借款”19万元。后来汪女士发现朱某“借”的很多钱都没还，但又在继续以各种理由向她索要钱财，便报了警。

朱某到案后交代，一开始他会试探性地向被害人借小额钱财，对于比较大的女网友，他会进一步拉近关系，开展追求模式并在线下见面。虽然名义上是向这些女性“借钱”，但实际上朱某就是将这些钱用于还债和自己的日常消费。在汪女士报警前，朱某一直以这样欺骗异性钱财的方式生活着。至案发，朱某诈骗上述被害人钱款共计84万余元。

宝山检察院经审查认为，朱某以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗取他人财物，数额特别巨大，犯罪事实清楚，证据确实、充分，以诈骗罪对其提起公诉。近日，宝山区人民法院对此案作出如上判决。

深陷“高富帅”的恋爱陷阱

女子为爱转账118万余元

□ 记者 沈媛 通讯员 蔡静仪 唐心岚

本报讯 近日，金山警方破获一起以交友恋爱为名实施诈骗的案件，抓获犯罪嫌疑人1名。目前，嫌疑人方某因涉嫌诈骗已被公安机关依法刑事拘留。

去年12月，乔女士报案称自己遭遇诈骗。2023年5月，乔女士在网上认识了自称“成功人士”的男子方某，不久后便见面并确立恋爱关系。随后，乔女士返回北京，二人通过微信聊天保持恋爱关系。在此期间，方某虚构自己有豪车、开公司及名下有多处房产的“多金”身份，以各种理由向乔女士借款。从2023年7月开始，方某先后以奶奶住院、爷爷去世办丧事、父亲出车祸住院、公司资金周转、房屋修缮等各种理由向其借款，累计金额高达118万元。尽管借款金额远超乔女士的经济承

受能力，但她毫不怀疑，想尽办法为其筹款，甚至不惜为其身背债务。

直到去年11月，因债务问题困扰，乔女士开始催促方某还款，但一提到还钱方某便“人间蒸发”了，乔女士这才意识到自己被骗，于是到派出所报案。接到报案后，民警立即展开侦查，根据受害人提供的线索很快锁定了方某的身份，并于去年1月劝服其投案自首。

到案后，犯罪嫌疑人方某如实供述了自己的诈骗事实。原来，方某与乔女士相识不久后便被公司辞退，没有了收入来源的他为了维持往日的高消费，便把自己包装成“高富帅”，以恋爱为幌子，虚构各种理由向乔女士借钱，直至案发，骗来的118万余元早已被其挥霍一空。目前，犯罪嫌疑人方某因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

临时工盗走雇主价值30余万财物

□ 记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 一名临时顶替回家过年保洁阿姨的家政替工，对雇主家见财起意，偷走了总价值30余万元的名表和首饰。近日，徐汇警方在接报一起入室窃案后，于除夕夜赴外省抓获嫌疑人，缴获大部分被盗物品和部分赃款。

“我最后一次确认东西都是在去年11月7日，然后一直到昨天，我想过年前再去衣帽间清点一下，就发觉盒子都在，里面东西没了。”今年1月27日小年夜，居民黄女士向徐汇公安分局湖南路派出所报案称，自己家在没有任何明显破坏痕迹的情况下被窃，损失名表4块、名牌首饰4件，共计价值30余万元。据其所述，物品虽未上锁，但摆放位置较为隐蔽，近日家中也只有住家保洁阿姨王某和一名短期替工谭某住过。王某因要回家过年，家政公司派了谭某过来接替王某服务14天，但谭某仅工作了三天，就因自己发烧乏力向黄女士请辞了，也没要任何工资。发现失窃后，黄女士曾致电谭某询问，其在电话中支支吾吾，并非像常人一般理直气壮

否认或急于辩解。

民警现场查看了黄女士家门窗情况，初步排除外部侵入可能。经过排查两名保洁员案发前后的活动轨迹，初步认定谭某具有重大作案嫌疑。于是，民警在当地警方的支持下，于除夕夜将已前往外省销赃的谭某抓获归案。

到案后，据谭某供述，她在替岗保洁的次日，因替黄女士寻找皮手套，进入了衣帽间并翻动第二层抽屉，无意中看到了存放手表和首饰的盒子。由于盒子上方还放有其他盒子，谭某就想到了偷拿几件出来，自认为屋主不会轻易发觉。她将东西包在黑色一次性手套内，藏匿在小区出口外的草堆中。第三天，她又盗窃了黄女士丈夫的两块名表，然后以发烧不适为由，请辞回家。见谭某病了，黄女士也没有检查对方随身物品就让她离开了。谭某随后离开上海，通过网络联系到了几个买家，将窃得的物品分别出售，共获利11万余元。相关款项的一半已被其用于还债和日常开销。

目前，谭某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法刑事拘留，被盗物品的追回和后续调查工作仍在紧锣密鼓地开展中。

女子多次在超市“选择性结账”被抓

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 徐丽娜

本报讯 女子进超市“选择性结账”，一个月内多次光顾盗走大量商品。近日，青浦警方破获一起盗窃案。

今年1月14日，常先生至青浦公安分局夏阳派出所报案称，有人在其管理的超市内盗窃，被收银员发现，遂来所报案。民警接报后，立即赶赴现场，将盗窃嫌疑人苏某传唤至夏阳派出所做进一步调查。

经查，苏某当日上午至超市内，挑选商品放入携带的袋子，后至收银台处结账，仅将部分商品拿出，意图蒙混过关，不料被一旁工作人员发现。在调阅超市公共视频开展进一步核查中，民警发现自2024年12月16日至被抓，苏某共采取同样的手法在该超市盗窃各类商品11次，盗窃商品总价值1000余元。

目前，苏某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

男子伪装养护工偷绿化带铁盖被抓

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日，嘉定警方依托融合网格机制，抓获一名盗窃犯罪嫌疑人，男子吴某自2024年11月以来，多次在绿化带盗窃铁盖板共达30余块，初步统计涉案金额8万余元。

今年1月初，嘉定公安分局马陆派出所接到街镇网格员反映称，在日常巡逻过程中发现裕民南路、白银路沿线绿化带不知何时少了很多树池压土铁盖板，民警闻讯立刻赶赴现场展开调查。通过调阅现场公共视频，民警发现一名可疑男子多次出现在失窃树池周边，将

封闭树池的铁盖板逐一取走后扬长而去，民警遂以此为线索展开循线追踪。1月3日，民警根据线索将可疑男子吴某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人吴某交代，自2024年11月以来，其多次下班途经案发地周边，发现周边居民对绿化养护人员并不注意，便伪装是绿化养护人员，将树池内铁盖起出，伪造出铁盖临时取走调换的假象。民警随后根据吴某交代的情况，找到了被其变卖的全部铁盖。

目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。